

## Fishing for Men - Matthew 4:18-22

### 得人如得鱼—马太福音 4:18-22

---

18 耶稣在加利利海边行走，看见弟兄二人，就是那称呼彼得的西门和他兄弟安得烈，在海里撒网，他们本是打鱼的。 19 耶稣对他们说：“来跟从我，我要叫你们得人如得鱼一样。” 20 他们就立刻舍了网，跟从了他。 21 从那里往前走，又看见弟兄二人，就是西庇太的儿子雅各和他兄弟约翰，同他们的父亲西庇太在船上补网，耶稣就招呼他们。 22 他们立刻舍了船，别了父亲，跟从了耶稣。

---

### 背景

---

耶稣在地上时从未离开过以色列。你有没有想过这个问题？

耶稣的事工有一定的地域限制，这是出于神的设计。耶稣的事工是传道和教导的事工（马太福音 4:17），传道是他事工的核心。

但向群众传道并不是耶稣事工的唯一焦点。他的事工中很大一部分是在那 12 个人身上花时间。他的门徒们。耶稣升天后，这些人中，除一人外，都将成为使徒，受托传讲福音信息。耶稣从一开始的计划就是将福音的真理传授给十二个普通人，他们将被神用来向世界传讲福音。

拯救恩典的信息不只是针对以色列——而是要传达给所有国家。但这如何实现呢？通过十二个普通人。

在马太福音 4 章 18-22 节中，我们读到耶稣呼召其中四个人。在这几节经文中，我们看到关于耶稣呼召的四个事实。这四个事实不仅关乎他在第一世纪选来传讲福音信息的那些人，而且更是关乎耶稣本人以及我们必须如何回应他。

1. 耶稣的呼召是对普通人物的呼召
2. 耶稣的呼召是权威的命令
3. 耶稣的呼召包括一项惊人的使命
4. 耶稣的呼召需要绝对的顺服

## 1. 耶稣的呼召是对普通人物的呼召 - 18 和 21 节

18 耶稣在加利利海边行走, 看见弟兄二人, 就是那称呼彼得的西门和他兄弟安得烈, 在海里撒网, 他们本是打鱼的。

这是马太福音第一次提到彼得和安得烈, 但这并不是耶稣第一次遇见他们。(见约翰福音 1:35-42; 路加福音 5:1-11)。

根据约翰福音, 当施洗约翰得告耶稣是神的羔羊时, 安得烈和另一位门徒(可能是约翰)都是施洗约翰的门徒。这段经文还告诉我们, 安得烈告诉了他的兄弟西门, 并把他带到耶稣面前。

在约翰福音第一章中, 耶稣呼召这些人悔改得救。这里, 在加利利的海边, 耶稣呼召他们全职事奉。他们将不再是渔夫——他们要做得人的渔夫。

### 彼得和安德烈

那时的渔夫并不是一个光鲜亮丽的职业, 而是一项艰苦的体力劳动。新约其余部分记载了关于这二位的更多内容。

### 彼得

彼得是门徒中天生的领袖。彼得几乎总是第一个发言的人。他直言不讳——无论是大胆承认耶稣是弥赛亚, 还是斥责耶稣给他洗脚。在耶稣登山变相的时候, 彼得不假思索地建议给摩西和以利亚支搭帐篷。他经常说话不经过大脑!

彼得总是走在前面。福音书中的 12 门徒名单每次都把彼得放在第一位。就连外人也认出了这一点——那些征收圣殿税的人来找彼得询问他们的主人是否愿意付钱。

我们也知道, 彼得在耶稣受难前三次否认主。这位骄傲地宣称自己至死忠心的领袖, 出于恐惧而否认了耶稣。

彼得被主复兴后, 成为使徒行传中的一个主导人物——前 12 章重点讲述圣灵如何使用他使教会爆炸式增长。

神接纳了像彼得这样直言不讳、冲动、善变的人, 使他成为一位伟大的传道者和早期教会的支柱。

### 安德烈

与彼得相反, 福音书中几乎没有提到安得烈。约翰福音 1:44 告诉我们, 彼得和安得烈来自伯赛大, 加利利海边毗邻迦百农的城镇。

虽然安得烈是彼得的兄弟和主要门徒之一，但他经常被基督留在一些关键事件之外（马太福音 17:1；马可福音 5:37；14:33），只有彼得、雅各、约翰三人受邀与耶稣同去。事实上，他经常被称为“彼得的兄弟安得烈”。

*你喜欢被称为“某人的兄弟/姐妹”吗？在伟大人物背后做个小角色，隐居幕后，这并不容易。*

但安得烈带领他的兄弟彼得归向基督（约翰福音 1:35-40），他又带着有饼和鱼的男孩去找基督（约翰福音 6:8-9），又带领一些希腊人来到基督面前（约翰福音 12:20-22）。上帝使用他——一个更安静、更低调的人——来带领人们归向基督。

## 雅各和约翰

---

21 从那里往前走，又看见弟兄二人，就是西庇太的儿子雅各和他兄弟约翰，同他们的父亲西庇太在船上补网，耶稣就招呼他们。

雅各和约翰，就像彼得和安德烈一样，都是渔夫兄弟。马可福音 1:20 说他们的家庭捕鱼业还雇佣了仆人；因此，他们的经济状况一定比较不错。

### 雅各

---

福音书中从来没有单独提及雅各，尽管我们知道他是最接近耶稣的三个门徒之一。在使徒行传 12 章中，他成为了第一位殉道的使徒。

雅各和他的兄弟约翰从耶稣那里得到了一个绰号：“雷子”（马可福音 3:17），就是我们所说的“急性子、暴脾气”。他们曾经问耶稣是否应该命令火从天上降下来，烧毁一个没有接待耶稣的村庄（路加福音 9:51-56）。耶稣斥责他们。

耶稣还不得不斥责他们想坐天国最高座位的请求（马可福音 10:35-41）。耶稣必须教导他们，他们的角色是服侍，而不是寻求个人荣耀。

所以雅各的天性是一个急躁、不耐烦、自私的人，他急于对一个村庄发出审判，并寻求自己的权威地位。但神接纳了雅各的热心，教导他忍耐和顺服。耶稣花时间与这个充满热情的人相处，把他带入自己的核心圈子。最后，神赐他殊荣，成为十二人中第一个为他而死的人。

### 约翰

---

我们通常认为约翰是“爱的使徒”，但他最初是个“雷子”。在路加福音 9:49 中，他斥责一个奉耶稣的名赶鬼的人。就像雅各一样，约翰是一个充满激情、宗派主义和个人野心的人。

耶稣呼召这个暴脾气来跟随他，并把他变成爱的使徒。与他最先死去的兄弟雅各不同，约翰是最后一个死去的。他活到第一世纪末，在其他使徒都去世后仍然在支撑着教会。

约翰福音称约翰为“**耶稣所爱的门徒**”。当然，基督爱所有的门徒，但约翰与耶稣特别亲近——他是最后晚餐时坐在耶稣旁边的人，也是在耶稣受难时受托**照顾耶稣母亲的人**。耶稣的爱使雷霆之子成为早期教会中一位充满智慧和爱心的领袖。

## ❖ 应用

如果耶稣可以使用这些人，祂可以使用你吗？问题不在于你是否有足够的优点供祂使用，而在于你是否相信无论你的背景或性格如何，祂都能使用你。神能够接纳像你这样的普通人，并以伟大的方式使用你。

## 2. 耶稣的呼召是权威的命令 - 19 和 21 节

19 耶稣对他们说：“**来跟从我，我要叫你们得人如得鱼一样。**”

21 ……**耶稣就招呼他们。**

这不是邀请，而是命令。耶稣亲自挑选了那些将福音信息传给世界的人。耶稣的呼召需要服从——这是**门徒训练的呼召**。他并没有呼召他们成为听众，而是做门徒——**接受祂的训练，效法祂的行为**。

这呼召还伴随着一个**承诺**：“我将使你们成为得人的渔夫。”到目前为止，他们的一生都在努力捕鱼——现在他们要寻找的是人的心。成为得人的渔夫就是**寻求赢得别人来跟随基督**。

当注意**命令是什么以及承诺是什么**。命令是跟随基督。结果是神会让你寻求赢得**失落的人**。

马太福音 10:38 **不背着他的十字架跟从我的，也不配做我的门徒。**

路加福音 9:23 耶稣又对众人说：“若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架来**跟从我**。

你可能不会像那十二个人那样被呼召全职侍奉，但你被呼召成为跟随基督的门徒。

### 跟随基督是什么意思？

- ★ **悔改**：请参阅第 17 节。真正跟随基督就是认识到你**没有按照神完美的标准生活**，需要祂的怜悯让你过不一样的生活。
- ★ **顺服**：跟随基督就是**承认祂在带领**！必须服从祂的领导（约翰一书 2:4）。
- ★ **坚持不懈**：跟随基督**不是一次性的行为**。这是一生的承诺！如果你真的想跟随基督，你最好准备好跟随他到底。

## ❖ 应用

你是这样的人吗？你真正跟随了基督吗？你过着悔改和顺服的生活吗？这是一生的承诺吗？省察你的内心，是否真的是祂的门徒。

### 3. 耶稣的呼召包括一项惊人的使命 - 19 节

“我要使你们成为得人的渔夫。”想想这句话是多么惊人！我们曾经就是那些鱼。我们自己现在也成为得人的渔夫了！虽然某些人确实有特别的传福音恩赐（以弗所书 4:11），但我们都应该成为他忠实的见证人（马太福音 28:18-20；哥林多后书 5:17-19）。

他将与神和好的话语托付给我们！这是我们的使命。如果你不渴望看到别人归向基督，如果你不寻求生命中未得救之人的救恩，这表明你也许没有真正跟随基督。

“但是，”你可能会说，“我不会与别人分享福音。我不像彼得那样大胆，不能站在一大群人面前讲道。”基督并没有应许你能讲道！也许你会更像安德烈——默默地带领人们归向救主。

爱德华·金博尔 (Edward Kimball) 带领 D.L. 穆迪归向基督，穆迪随后带领无数人归向基督，其中包括像 C.T. 施达德。

听听查尔斯·司布真的话：

如果你自己得救了，工作才只完成了一半，直到你带领别人归向基督。你的基督形象只成形了一半，除非你开始以某种微弱的方式向别人讲述神的恩典，否则你在基督里的生命还没有发育完全。我相信，除非你能成为主所使用的工具，引导多人归向那位你个人所信靠仰望的可称颂的救主，否则你将不得安歇。主说：“跟从我”，不仅使你个人得救，甚至不仅使你个人成圣；而是，“跟从我，我要叫你们得人如得鱼一样。”要以这样的心志来跟随基督。如果你没有在某种程度上成为得人的渔夫，就要担心你并没有在完全跟随基督。事实是，我们每个人都必须从事得人的工作。如果基督得着了我們，我们也必须去得着人。

### 4. 耶稣的呼召需要绝对的顺服 - 20 和 22 节

请看彼得和安德烈在第 20 节中的回应，以及雅各和约翰在第 22 节中的回应。

20 他们立刻就撒下网，跟从了他。

22 他们立刻离开船和父亲，跟随了耶稣。

这两节经文中哪个词很显眼？立刻！这些工人立刻放弃他们的职业和他们熟悉的一切来跟随耶稣。

并不是每个人都被要求辞职。神使用许多人在职场传福音。不然那些在工作场所的人可能永远不会听到福音。

与此同时, 跟随基督将从根本上重新调整你的优先次序。你的生活目的完全改变了——如果需要, 你会愿意离开你的工作。你愿意因为拒绝伪造工作文件而被解雇。你认为世界上没有什么比遵行你救主的话更重要的事。跟随耶稣意味着无论付出什么代价, 祂都是你生命的主。

跟随基督的代价很高——对于这些门徒来说, 这意味着放弃他们的职业。对于每一个基督的追随者来说, 这意味着失去自己的生命, 才能在祂里面找到生命。

最棒的是——这是值得的! (马太福音 13:44-46)

## 结论

他们跟随基督的结果是什么? 正如耶稣所说, 神使他们成为得人的渔夫。使徒行传第 2 章记载了彼得第一次讲道, 有 3000 多个灵魂得救。神使用这些平凡的人为他做不平凡的事。

你是否寻求为主做非凡的事? 你想看到别人通过你认识主吗? 跟随基督!

服从、悔改、顺服并坚持下去, 他就会使你成为得人的渔夫。

去中国宣教的施达德, 被穆迪带领信主, 也就是爱德华·金博尔间接渔获的人; 施达德说:

让我们不要滑过这个世界, 然后悄悄溜进天堂, 却没有为我们的救主耶稣基督大声吹响号角。让我们确保, 当撒旦得知我们战死沙场的消息时, 他会在地狱里办一场欢庆的盛典。